

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 30 szám.

K e d d

Debrecen, 1939. február 7

## Folyik a kibontakozás Belgrádban

### Horvát-szerb megegyezés van kilátásban

Belgrádi politikai körök értesülése szerint Pál királyi kormányzóherceg széles alapokon akarja megvalósítani a nemzeti összefogást. Az utóbbi idők belpolitikai fejleményei során ugyanis Macsek hajlandónak nyilatkozott eddigi feltételeiből engedve, a király nagykorúságáig, azaz 1914-ig részt venni pártjával együtt a kormányzásban. A kormánypártban azonban, amely Sztójadinovics mögött áll, az utóbbi időben a nagy szerb eszme erősödött meg és ezért kellett lemondani a kormánynak.

A pillanatnyi helyzetet nem lehet tisztán áttekinteni, mert a de-

zignált miniszterelnöknek, Cvetkovics Dragosának ugyan jó összeköttetései vannak a szlovének és a mohamedánok felé, de mégis kétséges, hogy megfelelő kormány többséget tudjon a parlamentben szerezni.

Amennyiben Cvetkovics kormányalkotási kísérlete nem sikerülne, úgy valószínű, Korosec jöhet számításba, akin kívül Vladi Ilics belgrádi polgármesternek és Antics udvari miniszternek van e rélye a megbízatásra.

Sztójadinovics csak abban az esetben kapna megbízatást, ha a

nevezettek közül egyiknek sem sikerülne kormányt alakítani.

Belgrádban egyébként szombaton este utcai tüntetésekre került a sor. A tüntetők „Eljen Macsek” kiáltásokkal vonultak fel az utcákra és hangosan tüntettek az 1937 október 8-i ugynevezett nemzeti szerződés mellett, amely tudvalevően a szerb ellenzéki pártok között jött létre.

Politikai körök megítélése szerint ez a tüntetés is világos bizonyítéka annak, hogy Belgrádban a horvát-szerb megegyezés sürgős megvalósítását kívánják.

## Kerítésre akasztotta fel magát

Tragikus öngyilkosság történt tegnap Balmazújvársban. Egy fiatalember dobta el magát az életet ismeretlen okból.

Mádási István 34 éves balmazújvárosi lakos tegnap délután egyedül maradt odahaza. Ezt az el kalmat használta fel a fiatal férfi végzetes tervének keresztülvitelére. Kötelet vett elő, amelyet ráerősített a kerítés oszlopának egyik végére, a kötél másik végére hurkot készített s a nyakára tette.

Mire tettét észrevették, már halott volt. A csendőrség lefolytatta az ügyben a vizsgálatot, amelynek során megállapítást nyert, hogy nem történt bűncselekmény. Azt, hogy miért követte el az öngyilkosságot, nem lehetett megállapítani, mert bucsulevelet nem hagyott hátra.

A temetési engedélyt kiadták.

## A magyar követ tegnap elhagyta Moszkvát

Magyarország moszkvai követe tegnap este családjával és kísérelével vonatra ült és elhagyta megbízatásának helyét. A szovjetkormány előzőeken külön kocsiakat bocsátott a távozó követ és kíséretének rendelkezésére. Dacára a politikai helyzetnek és a rettenetes hidegnek az állomáson megjelent az egész diplomáciai testület és melegen bucsuztatta a távozó követet.

Mint ismeretes, Litvinov szovjet

külgügyi népbiztos közölte a magyar követtel, a szovjetkormány ama határozatát, hogy budapesti követségét bezárja. Litvinov hangzottatta, hogy ez a lépés nem jelenti a két ország közti diplomáciai viszony megszakítását. Ez a határozat azért jött létre, mert a szovjet szerint Magyarország idegen befolyás alá került, igazi oka azonban abban rejlik, hogy Magyar ország csatlakozott az ugynevezett antikomintern paktumhoz.

## Meghalt a csecsemő akit utban a szülőotthon felé szült az anyja

Gyrovási Balázsna Rét tanyai lakos tegnap rosszullett. Székéretették, hogy elvigyék a tizennégy kilométerre levő szülőotthonba. Utközben Gyrovásiné a kocsin gyermeknek adott életet. Az újszülöttet dunnába csavarták, hogy a hidegtől megvédjék.

Mire a szülőotthonhoz értek az új

szülött meghalt. Az ügyben megindították a nyomozást. A debreceni ügyészség tekintettel arra, hogy gondatlanság esete látszik fennforogni, indítványt tett a vizsgálóbírósnak a boncolás fogantatására. A vizsgálóbíró elrendelte a boncolást és a vizsgálatot.

## Gyanus gyermekhalál

Farkas Eszter három hónapos derecskei gyermek tegnap meghalt

tüdőgyulladásban. A csendőrségen egy derecskei lakos bejelentést tett

s azt állította, hogy a gyermeket február elején az apja ököllel melevágta. A gyermek az ütés következtében nagyon rosszul volt. Az a gyanúja, hogy a tüdőgyulladás is az ütestől lépett fel.

A derecskei csendőrség az ügy-

ben azonnal bevezette nyomozást, egyben értesítette a debreceni ügyészséget, amelynek indítványára Zsögöd Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a boncolást. A ma meg ejtendő boncolás fogja megállapítani, hogy a tüdőgyulladás milyen körülmények között következett be.

## Kihágási eljárás indult a zsidótörvény újabb kijátszói ellen

Az értelmiségi munkanélküliség kormánybiztosa értesítette a pécsi államrendőrséget, hogy 184 vállalat, üzem és kereskedés tulajdonosa vagy felelős vezetője ellen folytassa le a kihágási eljárást, helytelen és a valóságnak meg nem felelő bejelentések miatt.

Török Lajos h. rendőrkapitány, a pécsi államrendőrség vezetője Bánó dr. rendőrkapitánynak, a kihágási ügyek bírójának osztotta ki a 184 ügydarabot. A kihágási bíró már kiküldette az idézéseket az érdekelteknek és hétfőtől kezdve szombatig bezárólag tárgyalja le a városszerzetenyérdeklődéssel kísért ügyeket.

A tárgyalásokon az értelmiségi kormánybiztosságot Bujdosó József dr. a vádat a város tisztifőügyésze képviseli. A rendőrség egyelőre még nem hozta nyilvánosságra azoknak a cégeknek a névsorát, amelyek ellen az értelmiségi kormánybiztosság eljárást indított. Pécsen egyidejűleg egész Baranyában lefolytatják a hasonló a

gyekben indított kihágási tárgyalásokat. Így Mohács városában a február 7 én 40 vállalat és üzem tulajdonosát és vezetőjét vonják felelősségre.

## Hazaárulási botrány Amerikában

Még el sem múlt az az izgalom amit az a teleplezés keltett, hogy az amerikai kormány egy repülőgéptípus építési tervét kiszolgáltatta a francia megbízottaknak, mielőtt a gépet az amerikai hadsereg kipróbálta volna és most máris újabb teleplezést tesz közé Nye szenátor.

A szenátor támadó cikkében azt állítja, hogy a legújabb amerikai légháritó ágyut eladták Angliának. A szenátor ezt az eljárást a hazaárulással rokon üzleti tranzakciónak minősíti és követeli, hogy azonnal rendeljék el a vizsgálatot ennek a botránynak kiderítésére.



**Sadek cseh gazdasági miniszter** aki gazdasági kérdésekben Berfinben tárgyal, igen meglepő német követeléssel tért vissza Prágába. Azt követelik német gazdasági körök a cseh kormánytól, hogy adja át a csehszlovák Nemzeti Bank aranytartalmának mintegy kétféle részét azért, hogy az a szudétaföldön forgalomban lévő bankjegyek fedezetéül szolgáljon. A német követelés igen nagy megépitést keltett Csehszlovákiában.

**Londonban** a földalatti vasut két állomásán bombák robbantak, amelyek nagy anyagi károkat okoztak, sok egyént megsebesítettek és a forgalmat jóidőre megakadályozták. Szombaton éjjel 11 óra körül újabb bomba robbant a waltoni börtön falánál. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást,

**Sir Henry Deterding** a Royal Dutch társaság volt igazgatója, hetvenéves korában St. Moritzban meghalt.

**Spaak** belga miniszterelnököt csütörtökön este lakása közelében a flamand front harcosok egyik nagyobb tüntető csoportja támadta meg és súlyosan bántalmazták a belga kormányelnököt. A parlamentbe is nagy viharok játszódtak le és a szónokok a kormány lemondását követelték, hasonlóképpen a tüntetők is.

#### Hírdetmény

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a Földművelésügyi Miniszter 86.165—1938. VIII. A. 1. sz. rendeletével a város egész területére elrendelte a gazdaságokban fizethető legkisebb munkabérek megállapítását.

A munkabért megállapító bizottság ennek folytán f. évi január hó 11-től március hó 1-ig terjedő időben a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés mellett alkalmazás esetén:

Felnőtt férfimunkás részére 1,50 P

női " " 1,20 "

16 éven aluli " " 0,80 "

Munkaadó által nyújtott élelmezés mellett alkalmazás esetén:

Felnőtt férfimunkás részére 1,00 P

női " " 0,80 "

16 éven aluli " " 0,50 "

Közigazgatási hatóság.

#### VIGSZINHAZ MOZGO

Az őserdők legyőzhetetlen hősének legújabb kalandjai:

# TARZAN

## a rettenetes!

Főszerepben Herman Brix. Kísérő Chaplin a Kivávdorló.

Bemutató ma!

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

## Statárium!

A hivatalos lap vasárnapi száma az igazságügyminiszter rendeletét közli a rögtöni bíraskodás kihirdetésének elrendelése tárgyában. Eszerint az igazságügyminiszter a belügyminiszterrel s a honvédelmi miniszterrel egyetértően a rögtöni bíraskodás kihirdetését az ország egész területén a lőfegyver, robbantószer, illetőleg mindennemű robbanóanyag (bomba, kézigránát, pokolgép stb.) használásával elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés büntetése (ideértve az ilyen gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és

az ilyen gyilkosság elkövetésére irányított szövetséget is), valamint a batosyok büntetőjogi védelméről szóló 1914. évi 40 t. c. rendelkezéseibe ütköző csoportosulás útján, vagy felfegyverezve, csoportosulás esetén kívül elkövetett büntettek és magánosok elleni erőszaknak a Btk. 175, és 176. §-ába ütköző büntetésre elrendeli. A rögtöni bíraskodás kihirdetésének elrendeléséről szóló hirdetmény kibocsátására és a további eljárásra a 9550—1915. I. M. rendelet 2. fejeletében foglalt rendelkezések az irányadók.

## Mussolini és Ciano beszámolója a fasiszta nagytanácsban

A fasiszta nagytanács ülése szombaton este tíz óra után nyílt meg. Az ülésen Mussolini miniszterelnök beszámolt az általános nemzetközi helyzetéről.

Ezután Ciano gróf külügyminiszter világította meg Olaszország külpolitikájának egyes különleges szempontjait.

A nagytanács ezután nagy lelkesedés közben elfogadta a napirend két következő pontját:

A fasiszta nagytanácsot mélyszégyen megelégedéssel tölti el az a beszéd, amelyet Hitler vezér és kancellár a hatalomrajutás hatodik évfordulója alkalmából mondott és amelyben ismét megerősítette a fasiszta és nemzeti szocialista forradalmat egyesítő politikai eszményi és katonai összetartozást és a két nép jövőjének fejlődését.

A fasiszta nagytanács azon a napon ülte össze, amikor Gerona elfoglalásával egész Katalóniai felszabadult a barbár bolsevista elnyomás alól, forró szívből jövő üdvözlést küldi a hős spanyol harcosoknak és a legionáriusoknak.

A Duce ezután ismertette azokat a rendelkezéseket, melyeket a fasiszta megalapításának 20. évfordulójának megünneplésére elrendelt.

## Fontos adatok kerültek a rendőrség kezébe a Dohány utcai merénylet ügyében

A Dohány utcai zsinagóga előtt pénteken este történt merénylet ügyében a főkapitányság bünyügyi osztálya a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást.

A rendőrség feladata rendkívül nehéz volt, mert az első órákban semmi nyom nem állott rendelkezésre.

dr. Szrubán Dezső rendőrfőtanácsos utasítására azonban a detektívek olyan kitűnő munkát végeztek, hogy ma már a rendőrség a tettesek elfogását igen rövid időn belül reméli.

Eddig sikerült kétségtelenül megállapítani: a merényletnél használt bombák pontos leírását, azt hogy a bombákat a szemközti ház tetejéről dobták és azt, hogy

a merényletről három, aránylag teljesen egybehangzó személyleírást tudtak szerezni.

Ennek a személyleírásnak az alapján a rendőrség vasárnap több embert előállított.

Alladón a főkapitányságon tartózkodnak azok, akik látták a merényletet, amikor fölment a Dohány utca 1 b. számú ház tetőzete. Az előállítottakat velük szembesítik. A rendőri nyomozás ezen kívül más utakon is halad és ma már olyan adatok vannak a rendőrség kezében, hogy dr. Szrubán Dezső rendőrfőtanácsos nyomozása remélhetőleg rövidesen sikerre vezet és a Dohány utcai eléggé el nem ítélhető merénylet tettese, vagy tettesei kézrekerülnek.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

# az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

## ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE.  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ARTIN** AZ ENYHÉ, BIZTOS ÉS OLCÓS HASHAJTÓ

## Meghívó

Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1939 évi február 14-én délután 4 órakor a székházában, Ferenc József ut 16. sz. alatt tartja 66. évi rendes közgyűlését, amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése az 1938 üzletéről, 2. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása, 3. Az ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tag 1938 évi szolgálati illetményeinek megállapítása, 4. Határozat a felmentvény tárgyában, 5. Igazgatósági tagok választása, 6. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés! Felkérjük t. részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letenni.

A mérleg adatai az érdeklődőknek betekintés céljából intézetünk helyiségében rendelkezésre állanak.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz és bankári követelések: P 397.054.53. — Értékpapírok: P 196.102.41. Váltak: P 9.768.000.19 Adósok: P 2.210.868.32. Atmeneti tételek: P 41.930.86. Berendezés: P 1,—, Ingatlanok: P 396.000,—, Összesen: P 13.009.957.31.

Terhek: Részvénnyel és tartalékokkal: P 1.220.870.40. Betettek: P 5.116.565.38. Visszleszámitott váltók: P 4.903.458.33. Pesti Magyar Kereskedelmi Bank követelése: P 1.607.554.38. Atmeneti tételek: P 86.430.12. Nyereség: P 75.078.70. Összesen: P 13.009.957.31.

Eredményszámla: Terhek: Kifizetett kamat: P 500.122.26. Tiszti fizetés és nyugdíj: P 111.229.54. Üzleti költség: P 61.518.58. Adó és illeték: P 99.031.08. Leírás különféle követelésekből: P 35.393.75. Nyereség: P 75.078.70. Összesen: P 882.373.91.

Jövedelmek: Nyereségáthozat az 1937 évről: P 10.121.15. Kamatbevetel: P 814.311.21. Jutalék és különféle nyereség: P 24.148.02. Ingatlanjövdelem: P 33.798.53. Összesen: P 882.373.91.

Megvizsgáta és helyesnek találta

a felügyelőbizottság.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfaradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kerdezzék meg orvosát.

## Egész vonalon győzelmesen haladnak előre Franco csapatai

A nemzetiek főhadiszállása jelenleg: Franco tábornok csapatai a katalóniai arcvonalon elfoglalták Lanou, Santacreu de Jutga, Olost, Montleu, Sorello, Lagreva, Sanhilita de Voltrega, Roda, Vilavi, Salitja, Sandalman, Aguaviva, Fornells de Selva, Perello, San Saturnino, de Osomort, Espinellas, Arbucias, Cassa de Selva, Quart Santa Cristina és Deat helyiségeket.

A nemzeti csapatok közel három ezer foglyot ejtettek, birtokukba vettek egy hadianyaggyárat és több hadianyagraktárt. A zsákmány között van két léghárító löveg és három harciokocsi is.

A Geronaban maradt lakosok mámoros lelkesedéssel üdvözölték a nemzeti csapatokat.

A katalán harctéren a nemzetiek

lelőttek négy ellenséges repülőgépet.

Szombat éjjel több repülőraj, mintegy öte bombát dobott Alicante városra. A bombázásnak öt sebesültje van. Két ház összeomlott, nyolc megrogtalódott.

Berard volt francia miniszter miniszter szombaton este Jordana nemzeti spanyol külügyminiszterrel megbeszélést folytatott. A másfélórás megbeszélés végzetével Berard kijelentette a sajtó előtt, megelégedettségre szolgál az az udvariasság, amellyel a miniszter fogadta és az a mód, ahogy a nemzeti Spanyolországban fogadták.

Berard arra a kérdésre, vajjon rövidebben elutazik-e, azt felelte, hogy egyidig még Spanyolországban marad.

## Nagybákay Antal kitüntetése

A Kormányzó, mint a Vöröskereszt-Egylet legfőbb védnöke, Nagy bákay Antal a Magyar Vöröskereszt Egylet főmegbízott helyettesévé nevezte ki.

Nagybákay Antal közéleti tevékenysége ismeretes a debreceni közönség előtt. A debreceni kereskedőtársadalom illusztris tagja, kamarai beltag, aki odaadó munkásságával és tolmácsos egyéniségével az egész debreceni társaságot megbecsülését és szeretetét nyújtja ki magának. A Vöröskereszt keretében kifejtett munkássága most a legmagasabb helyről érdemelt ki elismerést. A Kormányzó bizalma nagyjelentőségű pozícióba juttatta Nagy bákay Antalt, akit sokan kerestek fel a debreceni uritársadalom köréből gratulációkkal.

## Bérbeadási hirdetés

A város tulajdonát képező Tiszai balpartján lévő „Dorogmai füzés” elnevezésű cca 23 k. hold területű ingatlan 1939 évi márc. hó 1-től 1942 évi febr. hó végéig terjedő időre, vagyis 3 évre árverésen fog hasznóbérbeadásra kerülni. Ugyancsak hasznóbérbeadásra kerül az „Epreskerti csapszék” és hozzátartozó 1408 85 n. ol területű városi ingatlan 1939 évi jan. hó 1-től az 1942 évi dec. hó 31-ig

terjedő 3 évi időtartamra.

A bérbeadó árverés 1939 évi február 8-án d. e. 9 órakor a Városháza tanácstermébe lesz megtartva.

Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek.

Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza félemelet) megtekinthetők és ugyan ott nyernétek minden felvilágosítás is. Polgármester.

### Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeket, gépmunkásait, idénymunkásaikat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek az 1900. XVI. tc. 8. § a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltozást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra, vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes

és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaló gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléttel, segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralekötő díj közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal.



### A SZINHAZ MŰSORA:

- Február 6 hétfő este 8 órakor: „Huszárpárádé”
- Február 7 kedd este 8 órakor: „Francia szobalány”
- Február 8 szerda este 8 órakor: „Legyen úgy mint régen volt”
- Február 9 csütörtök este 8 órakor: „Francia szobalány”



**Eljegyzések:** Hajduk Péter kertész—Marton Margit, Veres László közműves s—Gábor Magdolna, Rosenfeld József papírkész kedő—Schvalb Mária, Süvöltős Albert kovács s.—Szabó Mária.

**Házasság:** dr. Csáfordy Ernő magánhivatalnok—Tárnok Piroska Magyar Lajos szobó s—Mózsik Margit, Gyarmati József csizmadia m—Wleser Anna, Kárpáti Imre kereskedő—Kárnai Erzsébet, Gergely Mihály fm, Zih Erzsébet, Papp Gábor fm.—Gruz Margit, Onodi János közműves s—Kovács Katalin, Kárányi Imre fm—Ujvárosi Zsófia, Nagy László gazdálkodó—Kálmán Margit, Körmendi Dezső villamos kalauz—Berentés Mária, Fodor István gazdálkodó—Horváth Katalin.

**Születések:** Bukholcz József

gazdálkodó leány Margit, Zsupo Imre npsz. fiu Imre, Hirsch Kálmán borkereskedő leány Etelka Elek István gimnáziumi szolga leány Erzsébet, Kertész Mihály iskolaszolga leány Piroska, Lévai Sándor gazdasági cseléd leány Irén, Ujj István malommunkás fiu István.



**Halálozások:** Szőke István cipész m. g. kath. Hajdudorog, Vida József ref 10 hónapos Nagyléta, Nagy Mihályné g. kat. 60 éves Pallag, Nagy Gábor fm. ref. 62 éves Arad u. 7, Nagy József fm. ref. 62 éves Arad u 7. Nagy József fm. ref. 62 éves Olajút 66. özv. Tariska Lajosné ref. 88 éves Sámsoni ut 80, Valenski Mihály r kat. 78 éves Beresényi ut 157, Huszti Lajos máv. nyugbérés ref. 78 éves Csalogány ut 5. özv. Szűcs Jánosné ref 82 éves K. Tóth u 8.

## Uj temetkezési intézet

cégtulajdonos

### Pusztai József

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

**Hirdetmény**  
Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1939 évi I. negyedre esedékes együttesen kezelt közadó tartozását az 1939 évi február hó 15. napjáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít. Debrecen, 1939 január 26. Városi adóhivatal.

Szén és Tüzfifa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

## Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebb széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima átváltoztató szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz.  
Telefon: 24-49

## A „Hungária” filmszínházban

Budapesttel egyidőben a legszebb magyar mesejáték a

# JÁNOS VITEZ

Magyar hangosfilm!

Főszereplők: dr Palló Imre, Dajka Margit, Kiss Ferenc.

Világhírű előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

## Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek

A hajnal uccai bérházban lévő B) III. 11. egyszobás lakás február hó elsejétől kiadó.

A Bocskai téri IV. sz. bérházban lévő I. 3. sz. kétszobás lakás, folyó évi február hó elsejétől kiadó.

A Simonffy ucca 2. sz. bérházban II. 11. számú háromszobás lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gambrinus passageban több rendbeli üzlethelyiség május hó elsejétől kiadó.

Értekezni lehet városháza, I em. 37 számú helyiségben a hivatalos órák alatt.

## Hirdetmény

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az 1939 évre fi fizetendő szeszszital forgalmi illeték kivetésére szolgáló 1938 évi január 2-től december 31-ig terjedő időben elért forgalmi kimutatás illetve összeirásai jegyzék 1939 évi január 30-tól február hó 6-ig bezárólag a városi adóhivatal fogyasztási adót kezelő osztályában (földszint, udvarban 51 sz. ajtó) közszemlére tételt ki. Ezen idő alatt az összeirásai jegyzéket érdekeltek közül bárki megtekintheti és az

abban foglaltak ellen, kizárólag írásban a városi adóhivatalhoz be nyújtandó észrevétellel élhet. Városi adóhivatal.

## Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papir, fotocikk szaktüzléte. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Mindenféle építési anyag,** fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencilap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár r. t.** Fűrdő ucca 2 sz. telepén. — Telefon 10—93.

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.**

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja**

## Az Alföld téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykerek
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykerek
v.	6:29	Nagykerek	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta-Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:25	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta-Vértes	m.	14:15	Nagykerek
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykerek	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta-Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykerek
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:45	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykerek	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta-Vértes	"	20:43	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

# A 7 ÓRAI GYORS

Írta: SZENES JENŐ

(17)

Centiméterről centiméterre nyugtatta előbbre a kezét, amíg Plimsoll talpa alá ért tenyere. A kis férfi minden izmát megfeszítette, hogy a szorongatott helyzetben lévő megérezte lábával, hogy valamibe meg tud kapaszkodni.

Küzdelmes másodpercek teltek el, amelyek a végsőkig igénybevették mindkét férfi erejét. A lépcsőn álló végre érezte, hogy a kezére nehezedő láb a magasba emelkedik. Visszahúzódott a lépcsőre, utána belépett a folyosóra. Csak bent a folyosón fújt hatalmasat, majd végignézett a ruháján, amelyből csurgott a víz. Elővette zsebkezdőjét, arcáról és kezeiről letörölte a vizet Zsebéből papircsomagolt cigarettát kotort elő s rá akart gyújtani. Ez azonban nem ment minden nehézség nélkül. Atázott kabátzsebében, vizes lett a gyufásdoboz is. Kísérletet tett vagy tíz szál gyufával, mire végre sikerült az egyiket lángalobbantani. A gyufával való küzdelem látszólag jobban kifárasztotta, mint az előbbi cselekedete. Ahogy végre égett a cigarettája, nagyot szíppantott a füstből. Nyugodtan becsukta a kocsiját, nem törődött tovább senmivel, minden gondját az átnyirkosodott cigarettájának szentelte. A kocsikerekek ütemesen zörögtek s a gyors rohant előre az éjszakában.

A menekülő férfi nem nézett

vissza, csak ment előre a kocsik tetején s így nem vett észre semmit abból, ami Plimsollal történt. Ahogy a fiatal tiszt visszahúzódott a kocsijára, kifújta magát. Gondolatban halált adott annak a valaminek, amiben sikerült megakasztani a lábát. Arról fogalma sem volt, hogy valaki se gitett neki a menekülésben s az amiben megkapaszkodott, egy ember tenyere volt.

Nem akart időt vesztegetni egyetlen pillanatot sem, vigyázva megindult a menekülő után, aki csendesen óvatosan lépkedve haladt előre, s már az első kocsiját elérte.

(Folytatjuk.)



Mérsékelt nyugati—északnyugati szél, változó felhőzet, a hőmérséklet emelkedik.

# ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálmányát Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perccor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élőlámpa-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

## Hétfő

- 4.15 A rádió diákfőelőadója.
- 5.10 Hírek szlovák nyelven.
- 5.10 Mursi Elek és c. zenekara.
- 5.40 A kassai hős tábornok.
- 6.10 Éneklő ifjúság.
- 6.40 Látogatás egy simühelyben.
- 7.05 Hugó Schütty hegedül.
- 7.35 A régi fény ma is melegít.
- 8.05 Előadás a Vigadóban.
- 10.05 Hírek, időjárásjelentés.
- 11 Farkas Béla és c. zenekara.

## Kedd

- 10.20 Felelvásás.
- 10.55 Dívatesvevadás.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Országos Postászenekar.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5.10 Hanglemmez.
- 5.40 A légótalomról.
- 6 A rádió szalonzenekara.
- 6.30 Előadás a szlovákokról.
- 7.50 Plautus vígjáték 3 felv. ban.
- 9.40 Hírek, időjárásjelentés.

# ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését